
Ηράκλειο 16/11/2012

Θέμα: Η περιοδική έκθεση «Οι Δεινόσαυροι της Παταγονίας στην Αθήνα» από το Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας Κρήτης – Πανεπιστήμιο Κρήτης, υπό την αιγίδα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α.
Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης (ΜΦΙΚ), συνεχίζοντας τις προσπάθειες του για προσφορά 
υψηλής  ποιότητας  υπηρεσιών  και  εκθεμάτων,  αναλαμβάνει  στις  δύσκολες  εποχές  που 
διανύουμε, ένα μοναδικό εγχείρημα. Φιλοξενεί μια σπάνια για τα ελληνικά δεδομένα έκθεση 
με τίτλο «Οι Δεινόσαυροι της Παταγονίας στην Αθήνα».
Η  έκθεση  αυτή  που  συνδιοργανώνουν  το  Μουσείο  Φυσικής  Ιστορίας  Κρήτης-Πανεπιστήμιο 
Κρήτης, οι Φίλοι του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης και η εταιρία Grupo Cultural SRL της 
Αργεντινής, είχε πολύ μεγάλη επιτυχία που είχε στους έξι μήνες λειτουργίας της στους χώρους 
του ΜΦΙΚ στο Ηράκλειο της Κρήτης όπου την επισκέφτηκαν περισσότεροι από 85.000 άτομα 
(30.000 μαθητές). 

Από 1ης Οκτωβρίου 2012 η ίδια έκθεση έχει μεταφερθεί στην Αθήνα και φιλοξενείται στα 
Ολυμπιακά Ακίνητα Γουδή (Περιοχή Γουδή), στο Κέντρo Ιππασίας (έναντι Badminton) τηλ. 
210-7701890 σε ένα εκθεσιακό χώρο έκτασης πάνω από 800m2 όπου και θα παραμείνει μέχρι 
και το Μάιο του 2013.

Το  τμήμα  της  Παταγονίας  που  ανήκει  στην  Αργεντινή,  έχει  αποδειχθεί  ως  «η  γη  της 
επαγγελίας»  για  τους  επιστήμονες,  τους  παλαιοντολόγους  και  τους  εραστές  εκείνων  των 
γιγάντων οι οποίοι κυριάρχησαν απόλυτα στον πλανήτη μας για μια περίοδο μεγαλύτερη από 
180  εκατομμύρια  χρόνια.  Οι  δεινόσαυροι  που  έχουν  βρεθεί  στην  Αργεντινή  ανήκουν  στα 
παλαιότερα γνωστά είδη και γενικά εμφανίζουν πιο ακραία μορφολογικά χαρακτηριστικά από 
τους περισσότερο γνωστούς βορειοαμερικάνους συγγενείς τους.

Στη  σημερινή  επικράτεια  της  Αργεντινής,  έχουν  αναγνωριστεί  περισσότερα  από  50  είδη 
δεινοσαύρων που αντιπροσωπεύουν περίπου το 10% των συνολικών ειδών που έχουν βρεθεί 
μέχρι σήμερα σε ολόκληρο τον κόσμο.

Οι γίγαντες αυτοί της Αργεντινής, στα πλαίσια της επιτυχημένης περιοδείας τους στις μεγάλες 
Ευρωπαϊκές πόλεις, έρχονται για να συναρπάσουν το κοινό και τους επισκέπτες της Αθήνας. 25 
δεινόσαυροι ποικίλων διαστάσεων, από τους πιο μικροσκοπικούς έως τους γιγάντιους, από τους 
παλαιότερους  έως τους  νεότερους,  πτηνά του Κρητιδικού που δεν  μπορούσαν  να πετάξουν 
εκτίθενται με τη μορφή πλήρων αναπλάσεων σκελετών αλλά και φυσικών αναπαραστάσεων. 
Οι  σκληρές  γραμμές  των σκελετών καθοδηγούν τους  ανθρώπους  ώστε  να αντιληφθούν τα 
σώματα για τα οποία δημιουργήθηκαν, ενώ οι φυσικές αναπαραστάσεις αποδίδουν δραματικά 
τη  δύναμη  και  το  σφρίγος  των  ζώων  αυτών.  Παράλληλα  η  έκθεση  πλαισιώνεται  από 
διαδραστικά εκπαιδευτικά παιχνίδια, προβολές, οθόνες αφής και έντυπα. 
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Πιο συγκεκριμένα η έκθεση περιλαμβάνει: 
• έξι μεγαλόσωμους δεινόσαυρους, ανάμεσα τους το μεγαλύτερο χερσαίο σαρκοφάγο που 

βρέθηκε  ποτέ,  το  Giganotosaurus  carolinii,  τον  πελώριο  φυτοφάγο  δεινόσαυρο 
Rebbachisaurus tessonei, με τον πληρέστερο σκελετό που ξεπερνούσε σε μήκος τα 18 μέτρα, 
τον κερασφόρο δεινόσαυρο Carnotaurus sastrei, καθώς και τον Megaraptor namunhuaiquii με 
το τεράστιο νύχι, αναμφίβολα ένα από τα πιο εντυπωσιακά παλαιοντολογικά ευρήματα 
που έχει ανακαλυφθεί μέχρι σήμερα 

• μερικούς από τους πιο μικροσκοπικούς και «χαριτωμένους», φυτοφάγους δεινόσαυρους, 
τους Gasparinisaura cincosaltensi, 

• 9 φυσικές αναπαραστάσεις δεινοσαύρων 

• την πληρέστερη φωλιά του «Σαυροποντικού» Mussaurus patagonicus 

• πρώιμα πτηνά, ιχνοαπολιθώματα και θαλάσσια ερπετά

• σταθμούς με διαδραστικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες

• Προβολή ταινίας με θέμα «Οι γίγαντες της Παταγονίας»

Ειδικά για τις σχολικές μονάδες έχουν ήδη αναπτυχθεί ξεναγήσεις, από ειδικά καταρτισμένο 
προσωπικό  (βιολόγοι,  γεωλόγοι,  εκπαιδευτικοί),  προσαρμοσμένες  στα  διαφορετικά  ηλικιακά 
επίπεδα (από την Προσχολική ηλικία μέχρι το Δημοτικό, Γυμνάσιο και Λύκειο. 
Όσες  σχολικές  μονάδες  επιθυμούν  να  επισκεφθούν  την  περιοδική  έκθεση,  θα  πρέπει 
οπωσδήποτε  να  επικοινωνούν  με  τη  γραμματεία  στο  τηλέφωνο  210  7701890  για  να 
οριστικοποιούν την ημερομηνία της επίσκεψής τους. 
Το εισιτήριο για τα παιδιά είναι 4 ευρώ ενώ για τους εκπαιδευτικούς που συνοδεύουν τα παιδιά 
είναι δωρεάν. Το εισιτήριο με εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι 5 ευρώ / άτομο. Επίσης σε μεγάλες 
ομάδες υπάρχει η δυνατότητα έκπτωσης 10-15%.

Σας ευχαριστούμε για τη συνεργασία

Εκπαιδευτικό τμήμα ΜΦΙΚ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ - ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ

Απόφαση με Αρ. Πρωτ. 125132/Γ7 (Αρ. Εσ. Πρωτ. Φ1.4ΣΤ/47) 12/10/2012.
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Κέντρο Ιππασίας (απέναντι από Badminton) Ολυμπιακά Ακίνητα, 
 Πάρκο Γουδή, Αθήνα

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ: Δευτέρα έως Παρασκευή: 09:00-20:00
Σάββατο και Κυριακή: 10:00-21:00

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ: 210 7701890 
Φαξ: 210 7792870

http://www.dinosinathens.gr

Ιστοσελίδα Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης – Παν/μιο Κρήτης http://www.nhmc.uoc.gr

http://www.dinosinathens.gr/

